PRIMER EJERCICIO
DE LAS PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA PROVISION DE PLAZAS VACANTES DE
LA ESCALA DE AGENTES FORESTALES DEL CUERPO DE AYUDANTES
FACULTATIVOS DE ADMINISTRACION ESPECIAL, DE LA COMUNIDAD AUTGNOMA
DE LA RIOJA, CONVOCADAS POR ORDEN 68/2004, DE LA CONSEJERIA DE
ADMINISTRACIONES PUBLICAS Y POLITICA LOCAL. (F.17/04)

1.- De conformidad con el articulo 18.4 de la Constitucién Espafiola la ley limitara el uso
de la informética para garantizar:

a) El secreto de las comunicaciones.

b) El honor y la intimidad personal y familiar de los ciudadanos.
c) La libertad de informacion.

d) La seguridad del Estado.

2.- Segin el articulo 23 del Estatuto de Autonomia de La Rioja, el Presidente de la
Comunidad Auténoma de La Rioja:

a) Ostenta la representacion ordinaria del Estado en este territorio.
b) Es nombrado por el Parlamento de La Rioja.

c) Dirige y coordina la actuacién del Parlamento.

d) Es elegido por el Gobierno de entre sus miembros.

3.- Indique cudl es el nimero minimo y maximo de diputados que constituirdn el
Parlamento de la Comunidad Auténoma de La Rioja, seguin se recoge en el articulo 17 del
Estatuto de Autonomia de La Rioja:

a) Minimo 10, maximo 15.
b) Minimo 20, maximo 35.
¢) Minimo 32, maximo 40.
d) Minimo 40, maximo 48.

4.- Segin el articulo 15 del Acuerdo-Convenio 2000-2003 de la Comunidad Auténoma de
La Rioja, para que proceda la permuta entre puestos de trabajo de esta Administracién se
requerira:

a) Similitud de los dos puestos de trabajo afectados.

b) Aceptacion de la Consejeria o Consejerias afectadas.

c) Que no haya puestos de trabajo similares vacantes que puedan quedar incluidos en
un Concurso.

d) Todas las anteriores son correctas.
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5.- Segtin el articulo 47 de la Ley 3/1990, de 29 de junio, la realizacién de cursos de
formacion y perfeccionamiento:

a) Siempre es voluntaria.

b) Puede ser obligatoria en determinados puestos de trabajo, aunque suponga cambio
de residencia.

c) Nunca puede ser obligatoria.

d) Puede ser obligatoria en determinados puestos de trabajo y siempre que no suponga
cambio de residencia.

6.- De acuerdo con el articulo 54 de la Ley 3/90, de 29 de junio, relativo al cumplimiento y
exigencia de responsabilidades a los funcionarios, sefiale cual es la respuesta correcta:

a) La Administracién exigird a sus funcionarios dafios y perjuicios por su dolo, culpa
grave o negligencia inexcusable.

b) Cada funcionario es responsable de la buena gestion del servicio publico que le esté
encomendado.

c) La responsabilidad civil, penal y administrativa de los funcionarios se exigira en la
forma determinada por la legislacion.

d) Todas son correctas.

7.- Entre las respuestas que a continuacién se enuncian, hay una que no corresponde con
uno de los deberes de los funcionarios que se encuentran recogidos en la Ley 3/1990,
sefiale cual:

a) Acatar y cumplir la Constitucion y el Estatuto de Autonomia.

b) Servir con objetividad e imparcialidad los intereses generales.

c) Inamovilidad de residencia, siempre que las necesidades del servicio lo permitan.
d) Atender los servicios minimos en caso de huelga.

8.- ¢Qué institucidn comunitaria encama por excelencia los intereses comunitarios, con
independencia de los intereses nacionales de los Estados miembros?

a) El Consejo de la Unién Europea.

b) La Comisioén.

c) El Comité Econémico y Social Europeo.
d) El Tribunal de Justicia.

9.- (En qué Municipios es obligatoria la existencia de la Comisién de Gobierno, érgano de
ayuda, asistencia y colaboracién al Alcalde?

a) En municipios de mas de 5.000 habitantes. En los de menos puede existir si asi se
establece en su reglamento organico.

b) En municipios de més de 2.000 habitantes.-En los de menos puede existir si asi se
establece en su reglamento orgénico. /

c) Existe siempre, independientemente del nimero de habitantes del municipio.

d) Ninguna de las anteriores.



10.- La proteccién del medio ambiente, es una competencia municipal obligatoria en los
municipios de:

a) Mas de 5.000 habitantes.

b) Mas de 10.000 habitantes.
c) Mas de 20.000 habitantes.
d) Mas de 50.000 habitantes.

11.- ;Cual de las siguientes competencias no es exclusiva de la Comunidad Auténoma de
La Rioja, segtin el articulo 8 del Estatuto de Autonomia de la CAR?

a) La ordenacidn del territorio, urbanismo y vivienda.
b) La pesca fluvial y lacustre, acuicultura y caza.

c) El tratamiento especial de las zonas de montafia.
d) Espacios Naturales Protegidos.

12.- Los diputados del Parlamento Europeo son elegidos por un periodo de:

a) 4 afios.
b) 5 afios.
c) 6 afios.
d) 8 afios.

13.- De las atribuciones que se relacionan, sdlo una corresponde al Rey:

a) Proponer a los miembros del Gobiemo.
b) Sancionar y promulgar las leyes.

c) Aprobar los decretos.

d) Presidir el Consejo de Estado.

14.- Es una Direcciéon General de la actual Consejeria de Turismo, Medio Ambiente y
Politica Territorial:

a) D.G. de Medio Ambiente.
b) D. G. de Montes.

¢) D.G. de Recursos Naturales.
d) D. G. de Calidad Ambiental.

15.- En el régimen disciplinario de los funcionarios de la C. A. de La Rioja, €l abuso de
autoridad en el ejercicio del cargo constituye falta:

a) De primer grado.
b) Muy gra\le.

c) Grave.

d) Leve.



16.- La condicién de funcionario no se pierde por:

a) Falta de toma de posesion en el plazo reglamentario.

b) Sancidn disciplinaria de separacion del servicio.

c) Pena principal o accesoria de inhabilitacion absoluta o especial para el desempefio
de cargo publico.

d) Pérdida de la nacionalidad de cualquier estado miembro de la Unién Europea sin
adquisicion simultanea de la nacionalidad de otro estado miembro.

17.- El Parlamento Europeo representa a los pueblos de los Estados Miembros y desde
1.979 los Diputados son elegidos:

a) Por el propio Parlamento a propuesta de sus miembros.
b) Por el Consejo por decision de todos sus miembros.

c¢) Directamente en cada Estado, por Sufragio Universal.
d) Por los partidos politicos de cada pais.

18.- Indica cual de estas afirmaciones es la correcta: Las disposiciones del Gobierno que
contengan legislacion delegada recibiran el titulo de...

a) Delegaciones del Gobierno.
b) Decretos Legislativos.

c) Mandatos Legislativos.

d) Reales Decretos.

19.- Cualquier alteracién de los limites provinciales habra de ser aprobada:

a) Por el Consejo de Gobierno, mediante Ley.

b) Por el propio Ayuntamiento de acuerdo con los otros Ayuntamientos afectados.
c) Mediante referéndum entre los Ayuntamiento afectados.

d) Por las Cortes Generales, mediante Ley Orgénica.

20.- El personal al servicio de la Administracién Auténoma de La Rioja, puede ser:

a) Funcionario de Carrera, Funcionario Interino, Personal Eventual y Personal Laboral.
b) Funcionario de Carrera, Funcionario Interino y Personal Laboral. '
¢) Funcionario de Carrera, Funcionario Interino, Personal Laboral y Personal aportado
por ETTS.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

21.- Son derechos fundamentales recogidos en la Constitucion:
a) La libertad ideolégica y religiosa. /
b) La libertad de expresién y reunidén.
c) Lalibertad de cétedra y de empresa.
d) Todos los anteriores.



22.- No es funcion de las Cortes Generales:

a) Ejercer la potestad legislativa.

b) Solicitar informacién al Gobierno.
c) Ejecutar los presupuestos del estado.
d) Presentar mociones de censura.

23.- El Gobiemo de La Rioja puede promulgar:

a) Decretos legislativos.
b) Decretos leyes.

c) Leyes ordinarias.

d) Leyes Organicas.

24.- No son deberes de los funcionarios:

a) Participar en cursos de perfeccionamiento cuando sean obligatorios.
b) Tratar con cuidado el material.

c) Respeto y obediencia jerarquicos.

d) Impartir cursos de formacion.

25.- El Tribunal Supremo tiene jurisdiccion:

a) En toda Espatia.

b) En la Comunidad Auténoma donde radique.
c) En la provincia donde esté implantado.

d) En asuntos constitucionales.

26.- Un Ayuntamiento de La Rioja que desea realizar una forestacién de tierras agrarias de
100 Ha., ;por qué concepto recibird mayor subvencidn por hectarea?

a) Prima de forestacion con mezcla de pino silvestre y haya.

b) Prima de forestacion con haya.

¢) Lasuma de los 5 afios de prima de mantenimiento (plantando pino silvestre).
d) Lasuma de los 20 afios de prima compensatoria.

27.- ;Esta permitido en La Rioja el cambio de uso en montes no catalogados para cultivo
agricola o ganadero?

a) No.

b) Si.

¢) No, cuando se pretenda realizar sobre terreno arbolado con cubierta superior al 20%
6 con pendiente superior al 10%.

d) Si, siempre que la solicitud vaya acompafiada de una descripcién detallada de las
actuaciones, adjuntando un plano a escala.



28.- ;Cual de las siguientes plagas retine las caracteristicas de ser mortal para los arboles
afectados a las pocas semanas y de presentar poca respuesta a los tratamientos aéreos, al
desarrollar la mayor parte de su ciclo bioldgico bajo la corteza?

a) Limantria monacha.

b) Thaumetopoea pityocampa
c¢) Rhyacionia buoliana.

d) Ips acuminatus..

29.- Segun la Ley 9/1998, de 2 de julio, de Caza de la Rioja, la superficie minima para
constituir un coto privado de caza seré:

a) 250 Ha.

b) 500 Ha.

¢) 1000 Ha.

d) Dependera de si es de caza mayor o menor y del nimero de titulares.

30.- La acepcioén selvicola mas correcta de “monte medio”™ se corresponde con:
P

a) Dos pisos, cada uno de una especie distinta.

b) Dos pisos, uno de brinzales y otro de chirpiales.

c) Dos pisos de la misma especie, en el que el superior procede del resalveo del
mferior.

d) Dos pisos, cualquiera que sea el origen de los pies: semilla o brote de raiz o de cepa.

31.- El RD legislativo que aprueba el texto refundido de La Ley 29/1985 de Aguas, define
Dominio Publico Hidraulico como:

a) Entre otros, los cauces de corrientes naturales, continuas o discontinuas, entendiendo
cauce como el terreno cubierto por las maximas avenidas ordinarias.

b) Zona de 100 m de anchura en la que se condicionard el uso del suelo y las
actividades que se desarrollen.

c) Zona de 5 m de anchura para uso publico.

d) Fajas laterales de los cauces publicos situadas por encima del nivel de aguas bajas.

32.- El rio Vadillos en La Rioja, es afluente del:

a) Ebro.
b) Oja.
c) Leza.
d) Linares.



33.- En los pinares del Parque Natural de la Sierra de Cebollera la plaga de Thaumatopoea
Pityocampa :

a) Tiene escasa o nula relevancia.

b) Tiene importancia, siendo necesario tratarla cada cierto nimero de afios por medios
aéreos.

c) Afecta fundamentalmente al pino laricio, siendo escasos los dafios en pino silvestre.

d) Afecta fundamentalmente al pino negral y al laricio.

34 .- ; Cual de las siguientes especies es mas calcifuga?:

a) Arce campesire.
b) Encina.

c) Haya.

d) Rebollo.

35.- La funcidn especifica del grupo diferencial de un vehiculo es:

a) Transmitir la fuerza a las dos ruedas del eje a la vez.

b) Transmitir la fuerza a una sola rueda.

c¢) Compensar las diferencias de recorrido de las ruedas del eje.
d) Transmitir el movimiento del motor a la caja de cambios.

36.- ;Cual de los siguientes pares de especies es de clara vocacién atlantica-
centroeuropea?:

a) Tritén palmeado y perdiz pardilla.
b) Salamanquesa y sapo de espuelas.
¢) Alcaudén comun y lirdn careto.
d) Cojugada montesina y ortega.

37.- ;Cual de las siguientes especies no es una ericacea?:

a) Arbutus unedo.

b) Calluna vulgaris.

c) Erinacea anthyllis.
d) Vaccinium myrtillus.

38.- (Cual de las siguientes especies no forma masas de manera natural en La Rioja?:

a) Pinus nigra.

b) Pinus sylvestris. oA
c) Pinus uncinata. /
d) Quercus petraea.



39.- Como norma general, ;qué distancia debe guardarse entre manchas de caza para
autorizar la celebracion simultinea de una batida en las mismas?

a) 500 metros.

b) 1.000 metros.

¢) La que determine el Agente Forestal.
d) 1.500 metros.

40.- ;Qué grupo de especies, de las citadas, estan catalogadas en La Rioja en Peligro de
Extincién?

a) Buitre leonado, aguila-azor perdicera, cangrejo autdctono y visén europeo.

b) Cormoréan, perdiz pardilla y cangrejo autdctono.

¢) Aguila-azor perdicera, blenio, cangrejo autdctono, perdiz pardilla y visén europeo.
d) Lince, aguila imperial y lobo.

41.- Como norma general ;jcuantos dias se puede acampar en los Montes de Utilidad
Publica, en La Rioja?

a) 3 dias.

b) 6 dias.

¢) Ninguno.

d) No existe limite de dias.

42.- En los acotados de setas, las personas ajenas al acotado podran...

a) No podran recoger setas.

b) Sélo podran coger setas en los bordes del acotado.

¢) Sélo podran coger un maximo de 2 kg de setas por persona y dia.
d) Tendran acceso libre al resto de aprovechamientos.

43.- Alguna de las especies cuya caza se autoriza en La Rioja durante la media veda son:

a) Todas las especies de caza menor.

b) Codorniz, paloma, conejo, liebre y corvidos.

¢) Codorniz, tértola comun, paloma torcaz, urraca, estornino y zorro.

d) Codorniz, tértola comun, paloma torcaz, paloma zurita, estornino y zorro.

44.- La época de alto riesgo de incendios, en La Rioja, comprende el periodo siguiente:

a) 1 dejulio al 15 de octubre.
b) 1 dejunio al 15 de octubre.
c¢) 1 dejunio al 30 de octubre.
d) 1 dejulio al 15 de noviembre.



45.- La construccién de puestos fijos de obra de fibrica para la caza de la paloma
migratoria en La Rioja:

a) Esta permitida.

b) Esta permitida, pero sélo en ciertas zonas.

¢) Bst4 permitida de acuerdo a las normas urbanisticas del municipio donde se
localizan.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

- (Qué maquinaria se utiliza para efectuar un aterrazado con subsolado?

a) Un “angledozer” provisto de riper.

b) Una motoniveladora.

¢) Un tractor de ruedas provisto de arado.
d) Un “skider”.

47.- iQué es el efecto Foehn?

a) Es el que se produce cuando por efecto del relieve se producen torbellinos en la
ladera situada sotavento. .

b) Es el que se produce cuando por efecto de un cinturén térmico el fuego en un fondo
de valle arde lentamente al carecer de oxigeno.

¢) Es el que se produce cuando al caer la noche el aire pegado al terreno en una ladera
se enfria y desciende hacia el fondo del valle.

d) Es el que se produce cuando un viento himedo, al rebasar una cordillera, pierde su
humedad y desciende al otro lado célido y seco.

48.- Laroza a dos tierras consiste en:

a) Un laboreo superficial.

b) Un laboreo profundo.

c¢) Un laboreo entre el horizonte A y el C.
d) Un laboreo con arado de vertedera.

49.- La contada en blanco consiste en :

a) Contar los arboles que se dejan en una clara.

b) Contar los pies una vez apeados.

¢) Una estimacion superficial del nimero de pies/ha que puebla una parcela.
d) Contar los anillos de la albura.

50.- ;Qué manera es la mas segura de circular bajando un cortafuegos o un descenso muy
pronunciado? *{

a) Valiéndose de las velocidades cortas del vehiculo.

b) Valiéndose del freno de gases de escape (freno motor).

c) Valiéndose del freno normal de servicio.

d) Valiéndose del freno de estacionamiento (freno de mano).
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